

Año LV -- Núm. 21.852 Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26 Lunes 18 de julio de 1932
Teléfs.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147
Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Un momento político interesante

Los canes de la revolución!

La semana última ha sido políticamente agitada. La emoción se ha mantenido en toda ella de modo creciente. Y la expectación por hechos trascendentes—que se esperan próximos—, es notoria... ¿Y todo esto, por qué?... Porque el hombre público que se hizo «esfinge», dejó por fin de ser «esfinge» para producirse como hombre de gran sensibilidad, como político activo, como guía, como conductor de la opinión ciudadana, como caudillo que al frente de las huestes alistadas en el servicio de España y de la República, toma la ofensiva contra los dañadores del país y los frustradores del afianzamiento del régimen...

¡No otra cosa significa el brioso discurso que don Alejandro Lerroux pronunció en Zaragoza hace pocos días!

Allí se expusieron conceptos tan justos como los de que tanto la Iglesia como el Ejército, soportaron su resistencia y con abnegación apartamientos y reformas que por necesarias tuvo el nuevo Estado, a lo que éste correspondió con escarnecimientos inoportunos e insistentes que ponen fundamentos de razón en el malestar y en las protestas que en ambos sectores se acusan y levantan; allí se dijo con exactitud indiscutible que fué excesiva generosidad la que practicaron los elementos republicanos respecto de aquellos otros de etiqueta obrerista, que si en la hora del triunfo les ayudaron, estuvieron ausentes de ellos en la preparación de ese triunfo; allí se tachó mercedosamente a los socialistas, de falta de comprensión, de ceguera ante las circunstancias presentes, y de inconsciencia en cuanto al porvenir; allí se declaró con plausible acierto, que mientras no existan el respeto a la ley y el recto ejercicio del principio de autoridad, no se reconquistará aquella confianza pública de que actualmente no disfrutan las instituciones ni sus gobernantes, y que es causa del colapso económico que sufre la nación, traducido en descontento de las clases mercantiles y en aumento de inquietud de los obreros; allí se lanzó valientemente la afirmación irrefutable de que el Gobierno actual—que sigue siendo un Gobierno de mero ensayo—, no tiene más apoyo que la mayoría del Parlamento, y que el Parlamento no tiene alrededor suyo otra opinión que la que representan los partidos que constituyen esa mayoría, pero no la del resto del país, que el 12 de abril de 1931 decidió en las urnas el hundimiento de la monarquía, por lo que la continuación del Gobierno y Parlamento de esta hora, se va asemejando mucho a una dictadura; y allí, al terminar, se apeló a quien por su alta potestad es constitucionalmente apto para posibilitar que la voluntad nacional prospere, sin recursos a la violencia, sin convulsiones y sin motines...

El discurso del señor Lerroux ha interpretado con fidelidad el sentimiento general de España; ha reflejado claramente los errores de la gobernación republicano-socialista; ha señalado con tino admirable el divorcio funesto entre el pueblo español y sus directores, y ha apuntado con prudente previsión el camino a seguir para llegar a un desenlace pacífico... ¡Es decir, que una vez más el jefe radical ha puesto el pensamiento sólo en el bien de España... que es la manera de hacer el bien a la República!!

¿Y cómo se le ha correspondido? ¿Para qué han servido sus palabras? ¿Qué han dicho los más directamente aludidos, y en qué posición se han colocado los cómplices de éstos?... ¡Es muy curioso el caso! El jefe del Gobierno guardó el silencio de los «amargados»; los radicales-socialistas vocearon las excelencias de su ayuntamiento con el partido obrero que tiene tres ministros en el Gobierno y la más numerosa minoría en el Parlamento; y los socialistas echaron los pies por alto, usaron de la máxima estridencia para acallar las verdades que se les enjaretaron, y hasta se han atrevido a conminar con la revolución cualquier acto del Poder moderador que acoja las inspiraciones del orador de Zaragoza.

Para todos estos señores, acatar los deseos del país y tratar de consultarle nuevamente, es «antidemocrático»; aspirar a la satisfacción de todos los españoles, limar asperezas innecesarias y apetecer un mayor bienestar por medio de una más confiada economía, es «antirrepublicano»; llamar la atención del jefe del Estado y recordarle las facultades que unos artículos de la Constitución vigente le atribuyen, es cosa nefanda, y el ejercicio de esas prerrogativas—que ellos mismos votaron—, sería «anticonstitucional». De donde resulta que, para el bloque gobernante, lo «democrático» es que la minoría encaramada en el Poder prescinda soberbiamente de la mayoría nacional que censura y condena sus actos; lo «republicano» es que unas cuantas mesnadas donde se engancharon multitud de indecibles, vegeten «sobre» España, la trastornen y esquilmen; y lo «constitucional» es que nadie se acuerde de la Constitución...

Y porque no se acepta esto, porque se alza una voz prestigiosa contra ese estado de cosas, porque se moviliza a la opinión en plan defensivo frente a tan peligrosa situación, se vierten destempladas amenazas de levantamientos callejeros, de huelgas revolucionarias y guerras civiles, (que falta valor para hacer, coraje para mantener y espíritu para realizar)... ¡El día en que el Poder no esté en las manos en que está, ya veremos en qué quedan todas esas alharacas y todos esos alaridos agresivos!...

Por hoy, y en vista de los desplantes registrados estos días, sólo recordamos estas palabras del señor Azaña, esgrimidas en una intervención parlamentaria: «ladran; luego cabalgamos...» Esto es, señor Lerroux: «Los canes de la revolución» ladran; luego cabalgamos por buen camino..., por la vereda del orden, de la paz, de la disciplina, del respeto a todos, que es el tránsito propio de la libertad y de la justicia, bases imprescindibles de la República y de la prosperidad de España...

Vicente DE ROIG IBANEZ

Madrid 17 julio de 1932.

Por esas calles...

(DEL CARNET DE UN REPORTER)

Epílogo Ya han cesado las inundaciones en la calle de la Redención; la Compañía ha enviado a la casa de nuestro amigo personal idéneo que ha hecho los estudios necesarios y ha puesto el primer jalón de las obras que han de realizarse.

Por cierto que, correctamente, el jefe de este personal recomendó a los inquilinos que en lo sucesivo se abstuviesen de acudir a la Prensa y si se sentían perjudicados demandaran a la Compañía ante el juez.

No comprendemos la molestia con nosotros, que siempre ponemos sinceridad y miel rosada en los gaviñanes de la pluma, ni el

Política y politiquerías

Los neutros, ya no lo son

Dice «El Liberal» que sólo están en frente de la situación los elementos neutros.

Pues si están en frente, ya no son neutros, aunque otra cosa diga el colega. **Neutro** quiere decir «ni lo uno ni lo otro». De modo que los que están en frente de la situación, no son «neutros»: son «adversarios». Mejor dicho: dejaron de ser «neutros» desde el punto y hora en que no están satisfechos de la labor del Gobierno.

Ya se sabe que el «neutro» puro y absoluto no existe. Solemos llamar así al ciudadano que refleja sus inclinaciones políticas de una manera poco vehemente. O al descreído o falto de fé, que unas veces lo es por desengañado y otras por egoísta.

Pero ese «neutro» es el que de vez en cuando se presenta en la palestra política y decide las cuestiones. A él se le debe, por ejemplo, el advenimiento de la República.

Y si ahora ese «neutro» se ha convertido en «adversario», no debe ser tratado con desdén porque, sea por lo que sea, el contingente mayor de fuerzas está entre esos elementos de ciudadanía tímida que constituyó la constante preocupación de don Antonio Maurra...

La protesta de «Palestra»

Hemos recibido en esta Redacción, como, sin duda, habrán recibido en otras, una nota dando cuenta detallada del incidente ocurrido en Praga, con ocasión de una ceremonia, en la que fueron a tomar parte los catalanes y se vieron obligados a desistir porque no se les consintió concurrir con su bandera.

Francamente no nos explicamos la obsesión de Cataluña en el aspecto internacional. Porque, ¿a qué viene esa indignación? La embajada española creyó, y no sin fundamento, que en el extranjero no pueden haber más banderas que una—la española—con representación oficial y, cumpliendo con su deber, evitó que concurrencia también la catalana en una ceremonia en la que sólo debían intervenir los Estados.

¿Qué hay en esto de reprochable, para que tanto se indignen «Palestras»? ¿Es Cataluña legalmente un Estado? No. Pues si no lo es, no puede quejarse del embajador de España, que es quien representa en el extranjero a nuestra nación, de la que todavía forma parte Cataluña.

En fin, que no comprendemos el enfado de «Palestra» contra los manejos «de que los españoles se valieron para obtener aquella desventurada orden» que impidió la salida de la bandera catalana. Porque, ¿qué se proponían los catalanes con ello? ¿Demostrar que representaban a un nuevo Estado? Pues, como no lo es, no era injusticia impedirlo, sino deber.

El mismo escrito de protesta pone de relieve la sin razón de ella. «Es cierto, dice, que en el Estatuto los negocios internacionales son cedidos al Gobierno de la República, pero los funcionarios del ministerio de Estado corresponden a esa confianza ofendiendo a nuestra bandera».

Pues si han cedido eso, ¿dónde está la razón de la protesta? ¿Y luego dicen que no quieren más que administrarse...! Si, sí...

retereros no comprenden cómo pueda ser eso de no dejarles en libertad absoluta de ir por donde les venga en gana ni de ejercer el sagrado derecho de ocasionar molestias a los peatones y alguna que otra víctima, y claro, las indicaciones del urbano son discutidas, y se promueven escándalos y el urbano, para evitar mayores males, cede...

¿No le parece al alcalde que no estaría mal buscar el medio de robusceter el prestigio y la autoridad de estos simpáticos guardias tan abnegados y sufridos, verdaderos mártires de la sombrilla? X

DEL MOMENTO

Un inventor en apuro como tantos que se ven, quiso obtener oro puro del mercurio de Almadén.

¡Nunca creí que tanto ofusca el ansia de un buen caudal! ¡Aun queda por ahí quien busca la piedra filosofal!

Esta química es mejor en algún peón caminero. Lo que me causa estupor es verla ¡en un ingeniero!

Pensemos piadosamente que a veces un hombre culto se ofusca, y brota en su mente un error de tanto bulto.

¡Es natural que no halló rastro de oro! ¡Qué simpleza! Oxido de hierro vío que es del mercurio impureza.

Mas si tal óxido extraño en el mercurio se da, tal vez trabajando un año... ¡óxido de oro hallará!

¡Adelante sin temores! ¡Siga el ensayo con fe! ¡No cejen los inventores! que en tal senda han puesto pie!

Y aunque es error garrafal buscar oro do no hay oro, ya que es simple este metal, el buscarlo no es desdoro.

Lo que lo es seguramente es que el Gobierno español tales ensayos fomente en minas de su control.

Por eso está bien dispuesto y rectamente mandado lo de no hacer ya más esto... ¡¡siquiera en minas que han p[ro] bajo el control del Estado!!



Manifiesto socialista. Bronca. Confusión total. Que esta vez se pone mal el pleito, salta a la vista.

Toda la Prensa censura. La Cámara está de luto. El pleito del Estatuto ante eso es cámara... oscura.

Pero bien. ¿Ese partido sería capaz él sólo de hacer Gobierno, ante el dolor de su embate ha surgido?

¿O es que piensa grupo tal con tomar tal posición hacer... la restauración completamente real?

Esto deja a los simplistas helados como garrafas. ¿Qué diablo de socialistas! ¿Vencer de los lerrouxistas? ¡¡Como no se pongan gafas!!

ENE

Delegación de Hacienda

Impuesto de Transportes por carretera y patente de automóviles

La considerable baja que acusa en esta provincia la recaudación por estos impuestos obedece a la resistencia de los propietarios de esos vehículos para ponerse al corriente de sus descubiertos, y a fin de corregir este abuso se hace público que sin perjuicio de los procedimientos de apremio, será detenido y precintado todo automóvil que no lleve la patente correspondiente o adeude el impuesto de transportes.

La Guardia civil, los Carabineros y los agentes del fisco se encargarán de precintat los coches que no cumplan con sus deberes fiscales y se advierte que quienes rompan el precinto serán considerados como defraudadores y si hubiere mediado la diligencia de embargo se procederá contra los dueños como responsables del delito de esta que define y pena el caso quinto del artículo 548 del Código penal.

Las empresas o particulares que estén sometidos al impuesto de transportes y no soliciten concierto en plazo de diez días, incurrirán en la misma sanción que se impone por falta de patente y serán precintados los automóviles in pidiendo su circulación.

Sirva este requerimiento de aviso definitivo para que nadie pueda alegar ignorancia.

En la Casa de la Ciudad

LA MAÑANA DE HOY.—LAS SESIONES DE ESTA TARDE.—DICE DON SIGFRIDO BLASCO...

Cuando hemos hablado este mediodía con el señor Lambies, ha sido aprovechando un momento en que ha dejado la acostumbrada reunión de mayoría, preliminar de las sesiones públicas.

Esta tarde había dos. Una anunciada para las cuatro, con carácter de extraordinaria y por segunda convocatoria, con objeto de tratar acerca de la operación económica-financiera del Ayuntamiento, y otra ordinaria, también por segunda convocatoria, convocada para las seis.

Hablando con el concejal y diputado don Sigfrido Blasco, éste nos ha manifestado, con referencia al asunto de los dos barcos para la Tramediterránea, que mañana han de entrevistarse con el ministro de Marina los diputados señores Marco Miranda y Samper.

Y a propósito de diputados... Parece ser que los adheridos a la minoría radical han sido requeridos para que mañana asistan a la sesión del Congreso.

¡Estallará, por fin, la «canterella»!...

LA COLOCACION DE LAS LISTAS ELECTORALES

Con respecto a una queja que formula la Prensa sobre colocación de las listas electorales, el alcalde nos ha manifestado que dado el considerable aumento de 105 secciones, ha habido necesidad de habilitar a más del local donde siempre se han expuesto dichas listas, el amplio pasillo que comunica la puerta de la plaza de Emilio Castelar, con la del Arzobispo Mayor, habiendo quedado instalados el mismo día 16 por la tarde en dicho local cuatro potentes focos eléctricos de 200 bujías para la completa comodidad de los electores que vayan a examinar las listas expuestas.

EL TRANSITO RODADO EN LA ALAMEDA

El alcalde ha dado las oportunas órdenes para que a partir de hoy se prohíba el tránsito rodado por el paseo de la Alameda, con objeto de no impedir los trabajos que se realizan para la instalación de la Feria.

SIGUEN LAS ADHESIONES

Hoy se han recibido en la Alcaldía las siguientes adhesiones a la Asamblea celebrada en defensa de los intereses valencianos: Ayuntamiento de Masalfasar, Gandía, Puig, Silla, Llaurí, Burjassot, Paiporta y Moncada, Unión Patronal de Tabernes, Unión Agrícola de Picasset y Sindicato Ferminero de Oficios Varios de Jerez.

LA COLONIA ESCOLAR DE MACASTRE

Según un telefonema que ha recibido hoy el alcalde, ha llegado sin novedad a Macastre la Colonia Escolar.

LOS PRECIOS DE HOY EN EL MERCADO DE ABASTOS

Nota facilitada por la Comisión de Mercados y Abastos referente a las cotizaciones de géneros en el Mercado de Abastos en el día de hoy:

- Uva valencí negro primerizo, a 1 peseta kilo.
- Pavías, 0'30 y 0'70.
- Bresquillas, 0'50, 0'75 y 1'10.
- Péras tendrales, 0'40 y 0'75.
- Péras reineta, 0'40 y 0'50.
- Ciruelas claudias, 0'15 y 0'60.
- Ciruelos, 0'20 y 0'40.
- Manzanas agriales, 0'20 y 0'40.
- Higos, 0'40 y 0'50.
- Albaricoques-corbatores, 0'10 y 0'20.
- Judías ferradura, 0'20 y 0'40.
- Judías rocheta, 0'45 y 0'50.
- Judías desgranar, 0'25 y 0'30.
- Pimiento verde, 0'30 y 0'60.
- Pimiento colorado, 1'25.
- Tomate Gandía, 0'08 y 0'18.
- Límones, 0'70 y 0'80.
- Patatas, 0'14.

LA SESION EXTRAORDINARIA DE ESTA TARDE

La sesión extraordinaria convocada para esta tarde a las cuatro, aún no había comenzado a las cinco y media, pues por el carácter del asunto a tratar, se necesitaba, aun siendo por segunda convocatoria, un «quorum» que no se había reunido.

Siete millones de pesetas para obras de arte

La colección Plandiura

Cerámica valenciana y otras cosas

La actualidad de estos días en Barcelona la constituye la colección Plandiura.

Porque la Junta de Museos de allí ha iniciado gestiones para su adquisición. En virtud de ellas, se ha conseguido del propietario que la venda por siete millones de pesetas, pagaderas al contado.

¿Es cara? Quizá sí, considerando lo que costó a su dueño, don Luis Plandiura, que ha sabido formarla en condiciones favorables y con buenos consejeros. Desde luego, no considerando lo que actualmente vale la colección.

Hay quien lo ha definido diciendo que equivale al treinta por ciento del tesoro artístico. Hay quien ha puntualizado la existencia de series y ejemplares únicos en el mundo e indispensables para estudiar la historia del arte. Hay quien se ha aventurado a fijar el valor de la colección en unos treinta millones, aunque ello es calcular por bajo, pues hay, por ejemplo, una pieza—el tomo de San Valero—que vale sus buenos dos millones de pesetas.

Y así cabría ir señalando la pintura (desde las tablas románicas a quince Picassos), la escultura, la esmaltería, la vidriería, la cerámica...

Aquí íbamos a parar deteniéndonos en lo referente a la cerámica valenciana.

He aquí—traducido—lo que acerca de su importancia en la colección Plandiura, dice en «La Veu de Catalunya» Joaquín Folch y Torres, el competetísimo crítico e historiador de arte que dirige los Museos de Barcelona:

«La serie de Aleora, unida a la que posee el Museo de Barcelona y a la que formada por el señor conde de Güell sigue aumentando su actual poseedor señor Roviralta, forman en Barcelona el núcleo más importante de cerámica de esta clase en España. Las colecciones Boix y conde de Casal, ambas en Madrid, no dan unidas un conjunto como el que Barcelona podría obtener. La serie que tiene el señor Plandiura consta de unas 160 piezas.»

En la Diputación provincial

La sesión de hoy

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria, bajo la presidencia de don Juan Calot, la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

En primer término, después de leída y aprobada el acta de la anterior, se ha dado lectura a un escrito de don Manuel Gisbert Rico, formulando la dimisión de los cargos que desempeñaba en la Diputación.

Se acordó ocuparse en esta sesión sólo del cargo que afecta a la vicepresidencia de la Comisión Gestora, quedando, por lo que se refiere a los demás cargos, sobre la mesa sus dimisiones.

En votación secreta se ha procedido a la elección del cargo de vicepresidente, tomando parte en la misma los nueve diputados que asisten a la sesión, obteniendo ocho votos y uno en blanco el señor Llerandi, que queda, por lo tanto, designado.

El agraciado, don José Llerandi Núñez, pronuncia breves palabras de agradecimiento.

Se acuerda donar libros de los que posee la Diputación al Centro d'Actuació Valencianista.

También se acuerda recurrir contra un acuerdo del ministerio de la Gobernación, con el fin de que se respeten los contratos existentes en la actualidad para ejecución de obras.

La Comisión de Hacienda emite un informe denegando algunos gastos y concediendo otros.

El señor Donderis pide que dicho informe quede sobre la mesa, y el interventor informa verbalmente de que sobre el extremo referente a la aportación para telecomunicación anticipa debe ser desestimado; finalmente se desestima la subvención solicitada para telecomunicación, y las demás quedan sobre la mesa.

Finalmente, se ocupa la Comisión Gestora de los daños causados en los campos por las tormentas descargadas últimamente en la provincia, acordándose apoyar las peticiones que por los pueblos perjudicados se han dirigido, solicitando indemnizaciones, y estimular al Gobierno para que las conceda.

Acto seguido, se ha levantado la sesión.

Plaza de Toros 26 de julio a las 10'30 de la noche

El mayor acontecimiento teatral del año

Fidela Campiña y Antonio Cortis

CERVEZA DAMM

El buen bebedor no quiere otra

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

JULIO
18
1890.—Isaac Peral llega a Madrid.

LUNES

Santos Camilo de Lelis, fundador; Federico, ob.; Gundena y Marina, vgs.

HOROSCOPO

Imaginación errante anuncia para este día la profecía inquietante. No siga, pues, adelante. ¡No entiendo la profecía!

Efemérides

1890.—Isaac Peral llega a Madrid.

Pocos movimientos de opinión tan intensos y vivos como el que se desarrolló en los últimos años del siglo XIX a favor del sumergible inventado por el brillantísimo marino español don Isaac Peral y Caballero.

Nació esta destacada figura en Cartagena, a 10 de junio de 1851, siendo de abolengo marino, pues su padre don Juan murió en Cuba formando parte de la dotación de un barco de guerra como capitán de Infantería de Marina.

Ingresó Isaac Peral muy joven en la Academia de la Armada, y era oficial de la Marina cuando dió publicidad a la idea inicial y realizó las primeras pruebas de su submarino.

En 1889 y 90 llegó a su grado alférez de navío en pro y en contra de estos ensayos que apasionaron intensamente a la opinión, y hubo un momento en que no había asunto alguno, ni los más destacados y trascendentales de la política, que preocuparan tanto a las gentes como la eterna discusión del submarino. Se hacían todo género de objetos reproduciéndole, se inundaban de grabados y fotografías los escaparates, se le veía en afiches de corbata, en puños de bastón...

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

Desencajonamiento de los toros de las corridas de Feria

Ayer se celebró en nuestra Plaza el tradicional espectáculo de desencajonar las corridas que habrán de lidiarse en los nueve días de Feria taurina.

Se llenó la Plaza. El detalle es significativo y hace concebir esperanzas con respecto al resultado económico. Del artístico cabe tenerlas halagüeñas, dada la personalidad de los diestros que figuran en el cartel.

Este año tienen ambiente las corridas; se advierte mayor animación; se habla de toros y hay calor de apasionamiento en las conversaciones.

La empresa nos ofrece una Feria de toros insuperable en lo que a toreros se refiere.

En lo referente a ganaderías... Han venido cuatro de Salamanca. Es lamentable esto, pero es así porque lo quieren los ases.

En las corridas de este año abunda el toro.

La empresa ha procurado satisfacer al público, y a juzgar por la impresión de ayer, podemos decir que lo ha conseguido. Hay que decir que todas las corridas han venido descarradas de pifones.

Hubo entusiasmo en la gente al ver salir de las cajones los toros. Y ovaciones prolongadas para los mayores de Pablo Romero, Miura, Coquilla y Antonio Pérez, de San Fernando.

No se profetizó ninguna corrida. La gente salió de la Plaza entusiasmada. Es un buen síntoma.

Productos químicos, según farmacopea norteamericana
OXIGENO - GASAS
Farmacia A. GAMIR

Se desarrolló en toda España, especialmente en Madrid, un verdadero furor por el submarino.

Pero así es la eterna alternancia de favor e indiferencia de las multitudes, especialmente en este pueblo novelesco y apasionado, tan propenso a mirar como cosa personal y propia cualquier idea, como a abandonarla absolutamente.

Ni una ni otra cosa era lo justo en este caso. Prescindiendo de las exageraciones en todos sentidos, es preciso reconocer que el submarino de Peral constituía un buen punto de partida, tal vez superior al de Monturiol, en lo que hace a la solución del problema de la navegación submarina; pero no pasaba de ser un ensayo, todo lo afortunado que se quiera, en el que se requerían perfeccionamientos posteriores.

Tal vez de seguir los estudios se hubiese llegado a la solución completa del problema. Tal vez. No se puede decir nada sobre ello, porque las experiencias quedaron sin completarse y la idea murió en erabión.

Hubo entusiasmo en las Cortes, se concedió al inventor la cruz del Mérito Naval, y el primer modelo de este sumergible navegó fácilmente durante una hora de siete a diez metros de profundidad, reapareciendo a tres millas y media exactamente del punto de inmersión.

Se hicieron otras pruebas igualmente felices. Tuvo gran boga el informe de Echegaray como defensor del submarino. Pero pasando los días fué olvidándose todo a causa de una serie de circunstancias adversas derivadas de hostilidades múltiples que desencadenó la propia actitud excesivamente personalista y un tanto ególatra del inventor.

Este se eclipsó completamente en Madrid, dedicado a la dirección de una gran fábrica de acumuladores merced a su saliente capacidad técnica en mecánica y electricidad.

Murió en 1895.

Un plato de cocina

Son interminables las combinaciones y permutaciones que se pueden hacer con un huevo, una sartén y un poco de aceite, desde el rudimentario huevo frito hasta la fórmula de huevos escalfados con guisantes que voy a facilitar ahora mismo. Todo depende de las cosas que se añadan a la sartén, al aceite y... al huevo.

VALENCIANOS

Ha llegado la hora de que con toda claridad y máxima alteza de miras tratemos el palpitante asunto de la construcción de los buques para la línea de Fernando Poo.

No ignoráis las causas que nos inducen a llamar a las puertas de vuestra dignidad ofendida, para que todos, como un solo hombre, demos la sensación a los Poderes centrales de que en nuestros pechos se hallan hermanados los sublimes sentimientos de justicia y equidad.

El pueblo valenciano; los obreros valencianos, no pretendemos con nuestra actitud entablar una lucha de pueblos odiosa bajo todos conceptos; tampoco pretendemos dejar sin trabajo a nuestros hermanos de otras regiones; pero como se trata de demostrar, por persona directamente interesada, que en Valencia no hay crisis de trabajo, nosotros, aun repitiendo conceptos de nuestra primera nota en la Prensa, hemos de proclamar que desgraciadamente la crisis de trabajo existe en Valencia y quizás tan agudizada como en cual quiera otra región.

¿Qué son, si no obreros sin trabajo, los centenares que a diario acuden a la Asociación Valenciana de Caridad a recoger el diario sustento que tan altruista y desinteresadamente allí se les facilita?

¿Qué son, si no obreros sin trabajo, la interminable hilera de hombres que a diario, también, llenan los pasillos de las Oficinas de Enganche de las grandes Factorías de Valencia?

¿No son, acaso, obreros sin trabajo los que con sus caras famélicas pululan por doquier en busca de una colocación que remedie su precaria situación?

Además, ¿quién no conoce la dolorosa situación de nuestros hermanos del Puerto de Sagunto, cuyo hermoso poblado de nifreas cuestas, que nació al calor de la gran Factoría de Siderurgia, es hoy un museo de aficciones y miserias?

Tan sencillo es el freir huevos, que no ha olvidado todavía la Historia los famosos huevos con chorizo a lo García, fritos con aceite de la máquina de coser, ya que el tal García era sastre, y cuya gracia maravillosa estriba en freir los huevos con muchísimo aceite de ballena o de ruda, y marcharse luego a comer a la fonda. Según la categoría del restaurant, a veces con este plato se come admirablemente.

Pero prescindamos de divagaciones, y ciñámonos apretadamente al tema de los huevos escalfados con guisantes que nos hemos propuesto.

Bien cocidos los guisantes en agua y sal, se les escurra casi por completo el agua y se les aparta sobre el fogón.

Ocupa su lugar en la lumbre una sartén con aceite de olivas o buena manteca de cerdo, en la que se frien esmerada y conscientemente muchos cuadraditos de jamón.

Sin tostar el jamón, más bien un poco tierno, se saca con la paleta, escurriendo la grasa y se incorpora a los guisantes. (Marco el detalle de sacar el jamón con los dedos sería un poco sucio y, desde luego, muy doloroso.)

En la grasa que ha quedado en la sartén se fríe un menudito picadillo de cebollas, ajos y perejil, sazonzando con sal, pimienta y pimentón y espesando un poco con harina tostada.

Cuando la cebolla esté blanda, se añade esta fritura a los guisantes previamente cocidos que estaban esperando con la mayor resignación, y se echa todo en una fuente que resista al fuego.

Porque en el momento de servir el plato se ha de poner éste a hervir hasta el extremo de poder escalfar en él los huevos necesarios, y ya cuajados éstos se ha de servir caliente, previniendo a los comensales por pura precaución en el sentido de que no sólo está caliente el guiso, sino también... la fuente que lo contiene. Hecho lo cual, y soplando un poco la cuchara, ya se puede comer.

Chistes al día

Poned atención, apreciables lectores, en esta adivinanza amena:

Tengo muchos dientes. Ninguno es de hueso. Y corto las carnes si a alguno le muero. Están en los bosques

los huesos que río. Se hacen ciudadanos cuando yo los corto.

No es tan difícil como parece. Recapacitad un momento y comprenderéis que se trata de la sierra. De la sierra de carpintero, naturalmente: no de la de María.

A propósito de las tormentas que van descargando estos días en toda España, ¿cuál es el pararrayos más seguro?

La recaudación de contribuciones, porque... no hay rayo que la parta.

Pedrin hizo anteaer novillos, pero volvió a la escuela ayer muy cariacoctido, y le entregó al maestro la siguiente nota de su madre:

Señor maestro: No le pegue al niño por no haber ido ayer a la escuela, porque hizo novillos con otro chico que era más grande que él y ya le pegó bastante. Después se colgó a la zaga de un coche, y el cochero le dió dos trallazos. Luego le tiró una piedra a un perro, y el dueño del perro le dió con la piedra. Le pegué yo cuando llegó a casa. Y su padre le pegó al llegar él. De modo que le ruego que no le pegue más, porque ya va más pegado que un sello.

En vista de esto, ¿qué había de hacer el maestro? Hombre compasivo y de buen natural, por no pegarle... hasta quitó de encima de la mesa el frasco de la goma.

En una cárcel americana, modelo de organización.

Llega un visitante y se encuentra sentado a la puerta un hombre ya maduro, con su buen traje de rayadillo y su gorrito cuartelero.

—¿El señor comandante de la prisión?—pregunta con toda amabilidad el recién llegado.

—Ha salido para un asunto urgente—contesta el guardián.

—Muy bien. ¿Los capitanes?—Han ido al baile, caballero.

—¿Ah, diablo! ¿Y los tenientes?—

—Al no estar los capitanes, aprovecharon la ocasión para salir un rato...

—Entonces... ¿los sargentos?—Se fueron.

—¿Y los cabos?—Pero ¿no ve, señor, que cuando se fueron los sargentos, los cabos se fueron también?

—¿Es angustioso!—clamó el visitante, desesperado.—¿No hay alguien a quien dirigirse?—

—No.

—¿Quién es usted, entonces?—

—Yo, señor, ¡soy el preso!

NOTA.—La manifestación saldrá del puerto mañana martes, día 19, a las cinco de la tarde, recorriendo las calles siguientes:

Avenida de los Aliados, Puente del Mar, Avenida de Navarro Reverter a la Glorieta (donde se reorganizará), y continuará por las calles del General Tovar, plaza de Tetuán al Gobierno civil, donde se disolverá.

CERVEZA DAMM
Pureza garantizada

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce.—Reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Agustín Ferrando Martínez a don Francisco Querol.

Señores jurados.—Patronos: don Joaquín Palomir Llopis, don José Meliá Alapont y don Mariano Martínez Cortelles.

Obreros: don José Navarro Robera, don Vicente Domingo Hernández y don José Herrero Sánchez.

PRÓXIMA APERTURA SUCURSAL MANERO
Avenida Blasco Ibáñez, 11 con su nueva SECCION de Gramófonos y discos

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE
VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

21'30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Impresión semanal de la Lonja de Valencia. Crónica deportiva, por Sincera-tor. 22: Recitación de trozos escogi-

dos del drama de Calderón de la Barca «El alcalde de Zamalea». Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23'30: Cierre de la Estación

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kw. 960 kiloc.

21: Campanadas horarias de la Catedral.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'05: «Garreta». Conversación en catalán, por don Joaquín Salvat, de la Lliga Sardanista de Catalunya.

Sesión Garreta. Concierto de sardanas a cargo de la Coblá Barceloneta Albert Martí, «La fada»; «Pastora enamorada»; «Som ni gris»; «Frisança»; «Matinada»; «Nydia».

22: Activitats. Radio gazeta de vida catalana.

21'10: Audición de obras del novel compositor Conrado Giral, a cargo de Conrado Giral, bajo, y la Orquesta de Radio Barcelona, bajo la dirección del propio autor.

22'40: Transmisión desde el Casino de San Sebastián de baillables, a cargo de una Orquestina.

24: Fin de la emisión.

La mejor Escuela de chofers
SANSÓ. Cirilo Amorós, 64
Teléfono 12.834

EXTRANJERO

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.)

20'45: Música de baile.

MILAN, 381'4 m. (7 kw. 305 kiloc.)

21: Concierto. Introducción, coro y baillables de «El hijo prodigo».

LONDRES (Programa Regional). 353'3 m. 50 kw. 842 kiloc.

21: Concierto de Banda militar. 21'35: Música de baile.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.)

21'14: Selección de operetas.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc.

20: Orquesta argentina. 21: Selección de operetas. 22: Discos.

23'05: Música inglesa.

BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 20: Música de cámara. 21'15: Concierto.

PRAGA, 487 m. 20'30: Recital de piano. 21'20: Emisión de Bratislavia.

PROGRAMA PARA MAÑANA
VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

18'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «El fallero», pasodoble (Serrano); «Der Freischütz», obertura (Weber); «La marcha de Cádiz», selección (Valverde); «Idilio» (Panedas); «Alegría», schotis (J. Gordo); «Al Bambú», vals (R. Esteve); «Mestizo», pasodoble (N. García).

15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada.

19: Cierre de la Estación. 21'30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la ópera de Pouchielli «La Gioconda» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.

23'30: Cierre de la Estación.

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 960 kiloc.

7'15: Sesión de Cultura Física, por radio.

7'30 a 8: «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona.

8: Sesión de Cultura Física, por radio.

8'15 a 8'45: «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona.

11: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. Transmisión telefotográfica diaria de la carta del tiempo. 13: Sesión de música ligera, en discos. 13'30: Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona. 14: Audición de discos selectos. Sección Cinematográfica y Cartelera. 14'20: Continuación del concierto. 14'50: Bolsa del Trabajo de E A J I. 15: Sesión Radiobenefica. 16: Fin de la emisión. 19: Concierto por el Trío de Radio Barcelona.

19'30: Cotizaciones de monedas. Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

20: Deporte futbolístico. Conferencia quincenal, a cargo de un miembro del Fútbol Club Barcelona.

Continuación del Programa del Radioyente.

Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono, de las familias de los tripulantes que se encuentran en alta mar.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'10: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: Recitación de poesías de Miguel Nieto, recitadas por la actriz Rosa Cotó.

22'10: Concierto a cargo de la Asociación Filarmónica de Música Linistas. Director, Félix de Sebastián.

23'30: Transmisión desde el célebre Dancing, de baillables a cargo de la Orquestina Melodians Boys. Director, Antonio Melodians.

24: Fin de la emisión.

La cara, espejo de la salud

Un rostro pálido, demacrado, flaco y triste, denota un organismo débil, raquítico, agotado. Quienes al verse así toman FOSFO-GLICO KOLA. DOMINICHI, NECH, regeneran su salud, toman sus nervios y cambian su rostro de día en día hasta aparecer los sanos colores que denotan salud y alegría.

Francisco Soto Borden

ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, pr.

¡Valencianos!

Aprovechad la ocasión
Viajes de Turismo de Valencia a Madrid en autocar, organizados por la Pensión Valenciana de Madrid, calle de la Cruz, 5, primera.

BILLETES DE IDA Y VUELTA
Tres días en Madrid, incluido viaje de ida y vuelta y pensión.

PRECIO: 90 PESETAS

Salida de Valencia los sábados, a las diez noche, y de Madrid los miércoles, a las ocho y media de la mañana, y los viernes a las diez noche.

Despacho de billetes y punto de salida, Kiosco de «La Correspondencia», instalado en las Galerías Avenida. Avenida Nicolás Salmerón (antes Amalio Gimeno), Valencia.

PARA MAS INFORMES: Oficinas del Patronato Nacional del Turismo y Sociedad Valenciana del Fomento del Turismo, bajas Ayuntamiento.

MAS BARATO QUE NADIE

Frutas confitadas, a 4 pts. kilo -- Repostería, a 5 pts. kilo

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y en los HORNO3 y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos

APOLO

Revistas y grandes espectáculos

VELASCO

Mañana, ESTRENO

Las noches de cabaret

Comedia trica, limpia de toda clase de procaçidades. Originalidad en la presentación ambiente de vida nocturna, transformación del teatro en CABARET, bellas y graciosas canciones.

DEBUT, mañana

COLISEUM

HOY, a las 9'15 noche

Colosal programa

LA LLAMA SAGRADA

SVENGALI

por Jhon Barrymore.

Svengalich (dibujos sonoros)

«PAZ», hablada en español y patrocinada por la Sociedad de las Naciones.

BATACLAN

Musical-Hall Danzing American Pi y Margall, 5; Mosén Ferrnades. Teléfono 14.914

Grandioso programa. Gran éxito de J. Mongin, Salambó. Últimos días de Emilia Práxedes. Hoy, importantes debuts. Día Pepita Llaser y Carmen Vargas. El mejor cabaret y el mejor programa de feria, y La Demier Jazz Orchest, sublime orquestina.

Dancing Alkázár

Avenida de Jacinto Benavente, número 22 (frente al puente en construcción, final de la Gran Via)

Tarde y noche puede admirarse nuestro formidable programa. Tarde y noche, Victoria Ortega, Maile, Sanacruz. Hoy, gran grande en debuts: Rosalinda, Aixa de Solís, Rosarito Bruna y Aina Durán.

PALERMO

El más aristocrático dancing de verano Salamanca, 19 Teléfono 17.500 (Continuación Grabador Esteve, junto al Cabo Noval)

¡¡CONTECIAMIENTO ARTISTICO!!

EXITO de las notables atracciones de pista VERA-FREY, cuplés y bailes MARY-LO, vedettes modernas. SOLI-OLALLA, pareja bailes internacionales. THE SUNDAY-GIRLS, Lon dance-and acrobatic

80 hermosísimas bailarinas de salón, 80 Fantásticas iluminaciones Espléndido bar americano Deliciosos jardines

Ocho Melodian's Jazz, ocho

(La más notable orquestina de Valencia)

TELEGRAFO Y TELEFONO

TOROS

Las corridas de ayer

EN MADRID

El desastre taurino de ayer

Corrida extraordinaria. Toros de don Vicente Martínez, para Rayito, Torón y Carnicerito de Méjico. La corrida extraordinaria de ayer en la plaza de Toros de Madrid duró casi tres horas, y con esto ya puede calcularse el aficionado lo que hubo en el ruedo. Toros mansos, desentrenamiento y miedo en los toreros e indignación y choteo en el público.

No merece reseñarse el espectáculo de ayer. El festejo transcurre en medio del escándalo del público, tanto ya de aguantar las cosas absurdas que una tras de otra se fueron sucediendo en la plaza. Los tres toreros anunciados tienen fama de valientes, y precisamente, a excepción de algunos momentos de Carnicerito, de lo que hicieron gala fue de mucha cobardía.

Ni Rayito ni Torón hicieron nada a derechos; siquiera el torero sevillano dió algún lance que otro bueno. Con la muleta y con el estoque, fatal, y oyó un aviso en el cuarto. Fué cogido repetidas veces, aunque no de gravedad, y por fin ingresó en la enfermería después de matar (és un decir) al cuarto, para curarse la paliza que le propinaron sus enemigos.

Torón demostró que no tiene noción de lo que es torear, ni con el capote ni con la muleta, y con el estoque, fatal. Se hartó de pinchar y de descabellar y también oyó otro aviso en el segundo.

Ambos fueron abroncados y únicamente Torón oyó aplausos en algunos momentos por su buena colocación en el ruedo, cosa única loable que hizo en toda la tarde.

Carnicerito dió Méjico se salvó del desastre por su buena voluntad. Al tercero le dió varios lances ceñidos y valientes, que se aplaudieron.

Cogió las banderillas y puso tres pares buenos, especialmente el último, muy cerrado en tablas, cerca de los chiqueros, que fué un alarde de valentía.

Con la muleta toreó por bajo, al dándole, y mató de varios pinchazos y media delantera. Oyó aplausos y recogió un regalo de los charros mejicanos, a quienes había brindado el toro, que ocupaban dos palcos.

En el sexto no hizo nada con la espada, y volvió a coger las banderillas y colocó otros tres pares de excelente factura. Con la muleta trató para acabar pronto, y lo mató de un bajonazo.

El ganado de don Vicente Martínez fué manso y bronco. El cuarto bicho, por estar cojo, fué devuelto a los corrales y salió en su lugar uno de Arauz, que también andaba cojo y que después de una formidable protesta también fué devuelto a los corrales, saliendo otro bicho de Pacomio Marín, que cumpliera a secas.

La corrida terminó de noche con los focos encendidos y lloviendo. Hubo buena entrada al sol y mala a la sombra, y esto es todo lo que dió de sí la desastrosa corrida extraordinaria de ayer, que no tuvo de extraordinaria nada más que el tiempo que duró.—Carlitos.

EN TETUAN

Novillos de José Méndez, chicos y con nervio. El quinto fué sustituido por uno de divisas, que decían ser de Zaballos, el cual desarrolló nervio. Rebufina, regular toreando y gracioso. Con la muleta, regular. En su segundo, escuchó una ovación. Matando, regular. Iglesias, bien toreando. Bien en banderillas. Matando, regular. En su segundo, pesado matando. Recibió un aviso. Calderón, bien con el capote. Con la muleta, valiente. En su segundo, superior. Hizo una faena valiente. Matando, regular. Ovación.

EN CARABACHEL

Toros de Pérez de Guzmán, mansos y grandes. Los Charlots cumplieron. Villalta, superior en los dos. Una oreja. Caballero, mal. La Banda «El Empastre», superior. Lidador un becerro fenomenalmente. Ovacionadísimos.

EN HUESCA

Escudero, mansos. Rafael Vega de los Reyes, muy bien en espada y muleta. Matando, primero, estocada, pinchazo superior. Ovación. En su segundo, superiorísimo con la muleta, bien matando. Cortó oreja. Vuelta al ruedo.

Una lista del futuro Gabinete

En Madrid ha sido muy comentada esta mañana una lista de la composición del futuro Gobierno, la cual ha circulado en Barcelona, donde ha sido acogida con credulidad, por estimar que procede de buen origen:

- Presidencia, Lerroux.
- Gobernación, Martínez Barrios.
- Estado, Hurtado.
- Hacienda, Alba.
- Marina, Azaña.
- Marina, Casares Quiroga.
- Instrucción pública, Ortega y Gasset.
- Trabajo, Maura.
- Justicia, Sánchez Román.
- Agricultura, Marce'lino Domingo.

Una carta de Carner a Melquiades Alvarez

El señor Carner ha escrito una carta a don Melquiades Alvarez, como decano que es éste del Colegio de Abogados de Madrid. Dice así:

«Mi respetable amigo y compañero: He recibido la comunicación oficial del Colegio de Abogados que ha publicado la Prensa. Me ha causado sorpresa que haya hecho usted pública la severísima condena de un acto del señor gobernador del Banco de España, contra un señor abogado, calificando duramente su conducta como contraria a la Constitución del Estado, sin antes oír al por usted inculcado, como he visto que hizo en caso semejante el Colegio de Abogados, que realmente no debe inspirar sus resoluciones, y mucho menos cuando afectan a asuntos de la Corporación, en móviles políticos.

Si bien el gobernador del Banco de España no es, como usted dice, subordinado del ministro de Hacienda, sino persona que ejerce con independencia su función, como su nombramiento depende del ministro de Hacienda, a cuya autoridad dirige usted su protesta, me creo obligado, rindiendo tributo a los derechos de legítima defensa, a pedir informe al señor gobernador del Banco de España sobre los hechos que han motivado su protesta, y tendré el honor de comunicarle a la respetable junta del Colegio que tan dignamente preside, el resultado, para que, en vista de él, pueda confirmar o rectificar los términos de la protesta que usted me ha dirigido.

Con la mayor consideración, me reitero de usted, Carner.»

Lo que ha dicho Cordero

CONTESTACION A LERROUX
El señor Cordero, como presidente de la U. G. T., ha hecho declaraciones rechazando los calificativos que les aplica el señor Lerroux con motivo del Manifiesto.

«Están a tono del discurso de Zaragoza. Fué Lerroux, y no nosotros, quien apeló a la más alta autoridad de la República.

Lerroux pretende que en la política de la República florezcan los juramagos de la vieja política monárquica.

«Las luchas internas acabaron con la República del '79, pero entonces no había partido socialista ni Unión de Trabajadores.»

Rechaza la acusación de dictadores, cuando contrariamente se prestan a transacción.

«Lerroux acusa a nuestro partido de que entran en él ladrones y aceituneros.

Igual ocurre con el suyo. Nosotros procuramos la máxima depuración.»

Afirma que la U. G. T. cuenta con un millón de hombres, y el partido socialista con 80.000.

Expresa el anhelo de los socialistas de alejarse del Poder cuando los partidos republicanos tengan una organización solvente y responsable, cuando la República pueda ser gobernada sin solución de continuidad por los métodos democráticos y liberales.

A Castrovido se le va a amputar una pierna

Don Roberto Castrovido, diputado por Madrid, sufrirá en la semana que hoy empieza la amputación de una pierna, a consecuencia de una dolencia muy antigua que está sobrellevando pacientemente.

A juicio del doctor Marañón, la intervención no ofrecerá mayores riesgos al dirigirla el ilustre cirujano Sloker, porque la compresión del enfermo y la naturaleza del mal, excluyen toda posibilidad de contingencia irreparable.

En el ministerio de la Guerra

AZANA NO ENTIENDE NADA DE POLITICA

El ministro de la Guerra recibió el presidente de la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo.

Después habló con los periodistas, quienes le dijeron que la Prensa anuncia acontecimientos políticos para el martes, y que algún periódico llega a anunciar que el jefe del Gobierno será quien plantee el debate político en la Cámara.

—Eso, contestó el señor Azaña, que se lo digan a ustedes los políticos, porque yo no entiendo nada de política.

Añadió que lo había visitado un oficial peruano y otro uruguayo, que han cursado sus estudios en Segovia, y fueron a solicitar de él, como ministro de la Guerra, el empleo de oficiales honorarios del Ejército español, y le expusieron el precedente que existe de un oficial guatemalteco.

El señor Azaña les contestó que estudiará el asunto con todo interés.

También dijo que había firmado los nombramientos de los alumnos de la última promoción de la Escuela de Guerra.

Un periodista le preguntó por los ascensos por méritos de guerra.

—Tengo el firme propósito de llevarlo adelante, pero todavía no le he hecho por diversas circunstancias.

Desde luego, puedo asegurarle que se resolverá todo dentro de las normas de estricta justicia.

Una conferencia de Maura

Albacete. — En el teatro Circo dió una conferencia el ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

Expresó el deseo de incorporar la clase conservadora media a su partido.

Afirmó que el Pacto de San Sebastián solo obligaba a dar a Cataluña lo que acordaran las Cortes.

La discusión del Estatuto tiene paralizada la vida de las Constituyentes, y no puede darse pago al presupuesto de 1933.

Los republicanos tienen la obligación inexcusable de constituir el Estado.

Para ello no necesitan intervención de los socialistas.

Las fuerzas conservadoras deben organizarse, pero a condición de actuar los republicanos con respeto de la verdadera Libertad, que hará posible la tolerancia religiosa que hoy no tiene España.

Fuó ovacionado.

Al empezar el acto fueron detenidos cuatro comunistas que vitorearon a Cataluña, y a España libre.

Mitin radical socialista

Valladolid. — Se celebró un mitin radical socialista, en el que pronunció un discurso el señor Albornoz, atacando a las derechas, que esgrimen un falso patriotismo.

Rechazó que se pretenda identificar el espíritu de Castilla con el unitarismo, causante de la desmembración del Estado español.

No se puede consentir que se tome el nombre de Castilla para las propagandas patrióticas por aquellos que la explotan.

Al llegar a este punto se oyeron vitores a Cataluña.

El ministro siguió la disquisición histórica y dió un viva a Cataluña.

Rechazó la campaña con que se intenta desacreditar a las Cortes.

Combatió la pretensión de formar un partido nacional, y defendió la colaboración de los socialistas. Una República burguesa no tiene sentido.

Fuó ovacionado.

Una conferencia de Ballester Gozalvo

Alicante. — En el Ateneo dió una conferencia el diputado radical socialista señor Ballester Gozalvo, que desarrolló el tema «Posibilidades de amenaza de una nueva guerra.»

Hizo estudio del germen de odios que nació con el Tratado de Versailles, y abogó por una campaña general para cortar el conflicto que amenaza revestir caracteres graves.

Fuó aplaudidísimo.

Hizo la presentación el diputado radical socialista por Alicante, señor Román.

Siete pistoleros asaltan la Banca Maribona, de Avilés, y se llevan veinte mil duros

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, les manifestó que según le comunicaba el gobernador de Oviedo, un grupo de siete pistoleros asaltó la Banca Maribona, de Avilés, consiguiendo llevarse cien mil pesetas, emprendiendo rápidamente la huida en un automóvil que tenían preparado.

Fuerzas de asalto salieron en seguida en su persecución. Las noticias particulares recibidas a primera hora de la tarde dan cuenta de que el automóvil de los pistoleros ha sido encontrado abandonado, y las fuerzas continúan la persecución de aquéllos.

DE FUTBOL

LA ASAMBLEA DE FEDERACIONES Y CLUBS

En el local de la Federación Nacional de Fútbol se reunieron ayer los representantes de la Unión de Clubs, excepto los del Arenas y Alavés, que justificaron su ausencia, y el Madrid, que tampoco asistió.

Se acordó reelegir el mismo Comité directivo presidido por el señor Gutiérrez de Alzaga, y que dicho Comité tenga de duración un año en vez de dos.

Hubo amplia discusión acerca de la modificación del nombramiento de árbitros oficiales, no poniéndose de acuerdo los reunidos y quedando por ahora en aceptar la fórmula antigua o sea la designación del juez por mutuo acuerdo entre los contendientes y la facultad de recusar al árbitro que no conveniga.

Los representantes de la tercera división trataron de la situación difícil que atraviesan los equipos modestos por la forma de hacerse las competiciones oficiales, pero no hubo acuerdo.

Esta mañana se celebró en el salón de actos de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País la sesión de apertura de la Asamblea de Federaciones y clubs.

Asistieron 37 delegados.

Se propuso las horas de 11 a 2 de la mañana y de 4:30 a 8:30 de la tarde, para celebrar las sesiones.

Este horario fué aprobado por unanimidad.

El secretario leyó la lista de delegados, el acta de la Asamblea anterior y la Memoria del Comité ejecutivo, así como el balance de cuentas.

Se nombró una comisión examinadora.

Se dió cuenta del presupuesto para 1932-33.

Se leyeron las diversas proposiciones de las Federaciones y clubs miembros en propiedad presentadas con arreglo al jirafón penúltimo del artículo 18 de los Estatutos.

En la sesión de la tarde ha continuado discutiéndose las proposiciones presentadas.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado la siguiente cotización:

- Francos, 48'85.
- Libras, 44'30.
- Dólares, 12'47.
- Liras, 63'75.
- Marcos, 2'86.
- Francos suizos, 242'70.
- Francos belgas, 34'60.

De Barcelona

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El presidente de la Generalidad señor Maciá realizó ayer una excursión por varios pueblos del llano de Vich.

En el pueblo de Montesquieu se le tributó un gran homenaje de carácter particular.

También en los demás pueblos se le dieron muestras de adhesión y aplauso.

El señor Maciá regresó a Barcelona.

Luego se ocupó del problema catalán.

Dijo que este problema había sido envenenado por los socialistas, que no experimentan el sentimiento de la región.

Agregó que si Lerroux hubiese avalado el Estatuto catalán se hubiese éste aprobado sin ningún recelo en la Cámara.

Significó manifestando que debe constituirse un gobierno netamente republicano. Manifestó que en la próxima semana se reunirá la minoría radical para ponerse de acuerdo acerca del Manifiesto socialista.

Asimismo, dijo que en la semana venidera, probablemente, se registrarán grandes acontecimientos en nuestra nación.

Declaraciones de Lerroux

DICE QUE LA PRESENCIA DE LOS SOCIALISTAS EN EL GOBIERNO MOTIVA INTRANQUILIDAD Y DESCONFIANZA

El señor Lerroux ha hecho unas declaraciones, diciendo que para meditar, sin dejarse influir de la pasión propia o ajena, se trasladó a San Rafael.

Ha releído el discurso de Zaragoza y las notas semifociales que se publicaron, el Manifiesto apocalíptico de los socialistas, que explotó como bomba en las manos de un niño.

«Estoy asombrado de que los hombres, ni individual ni colectivamente, puedan perder la serenidad y la claridad de juicio y la noción de la responsabilidad.

Estoy seguro de no haber dado motivos al partido socialista para que haga manifestaciones tan desatinadas.

Personalmente no agravié. Colectivamente, guardé respeto a ellos y ellos no me lo guardan.

No es la primera vez que mantengo la necesidad de que los socialistas abandonen el Poder.

Durante la dictadura de dictaduras contra los socialistas, motivadas por hechos que parecían ciertos. Sin embargo, contribuí a la inteligencia republicano-socialista.

Durante los sucesos de Jaca, pedí que tomaran cuerpo las hostilidades contra los socialistas de Madrid.

Durante la permanencia en el Gobierno, no reaccioné contra las injusticias que se me hicieron.

Planteadas la crisis, propugné por la salida de los socialistas.

Igual teoría sustentó Giral, y nadie se lo echó en cara.

No hay agravio, pues el criterio de retirada de los socialistas no se basa en cuestiones de dignidad, moralidad ni capacidad.

Se funda en cuestiones doctrinales, aparte de las razones de carácter práctico y real.

La presencia de los socialistas en el Gobierno origina la intranquilidad y la desconfianza pública en que vivimos, porque impide el desarrollo de una política homogénea.

Se retraen el capital y la iniciativa de trabajo.

Es preciso convencerse de que no hubo revolución popular, porque el país no está en condiciones

de soportarla, y se arruinaría la economía.

Desde el advenimiento de la República vengo realizando sacrificios y subordinando los derechos para no hacer el juego a los enemigos del nuevo régimen, no dándome por enterado de que algunos republicanos, con auxilios y colaboraciones socialistas, quieren derribarme como si estuviera en un pedestal y no en un potro.

Creo que el mejor servicio que presté a la República fué mi discurso de Zaragoza.

Se necesita ser sordo y ciego para no comprenderlo.

No debo ahondar en las explicaciones, que los avisados no necesitan.

Ojalá que mi existencia se prolongue para servir como ahora de pararrayos a cualquier peligro que amenace a la República.

La labor de consolidación será larga y penosa.

La obra constituyente no termina con las Cortes ni con la Constitución. Respecto a la dictadura, nadie que no haya perdido la cabeza puede pensar en ella, pero menos en una dictadura socialista, que sería una guerra social.

«Claro que el partido socialista, tan pagado de sí mismo por la contemplación egoísta de sus virtudes, un poco oscurecidas en este nublado revolucionario, sabe que cualquier partido puede perturbar la paz, pero ni él ni nadie puede erigirse en dictador.

Para provocar una dictadura de tipo clásico, para eso sí que tiene fuerza el partido socialista.

Respecto a dictadura de los militares, el Gobierno tiene los resortes necesarios para estar enterado de ella.

Otra cosa no puedo contestar.»

Después hizo unas consideraciones justificando la necesidad de aceptar la colaboración de la masa neutra.

«No debemos rechazarla—siguió diciendo—porque haya sido monárquica, porque entonces la lógica dejaría nuestras filas en cuadro.

En la reunión de mañana se decidirá sobre el planteamiento del debate.»

Tal vez éste lo planteé él, aunque en los momentos pasionales, se arrostra gran responsabilidad, por que todas las pugnas se convierten en pugnas del partido, cuando no adquieren tonos personales.

Se extendió en consideraciones acerca de las relaciones entre el pueblo y el Parlamento.

Acerea de este asunto dijo que es impropcedente un golpe de Estado.

Se trata de una cuestión en que existen divergencias entre la opinión pública y el Parlamento, y el llamado a resolver es el presidente de la República.

Al ser resultado el conflicto de los dos frentes, deben doblar la cerviz los representantes.

A estas palabras contestan los socialistas con la amenaza de la huelga general.

Antes de cuarenta y ocho horas se oirán estas cosas donde deben decirse para acusar ante España entera...

(La ovación formidable que se tributó al orador ahogaron sus últimas palabras.)

LA ESQUERRA CATALANA

En el Ateneo de Gracia dió ayer su conferencia el teniente de alcalde señor Vilella Vidal para dar cuenta de la actuación en el Municipio de la Esquerra Catalana. Fué muy aplaudido.

ATROPELLO

En la calle de Sepúlveda fué ayer atropellada por un carro una anciana de 75 años llamada Carmen Rivas.

Falleció a consecuencia de las lesiones sufridas.

Una hija suya llamada Mercedes Solanes, que le acompañaba, resultó con lesiones de pronóstico reservado.

LA CUESTION DEL TRIGO

El gobernador ha hablado con los periodistas esta tarde acerca de la cuestión del pan.

Ha agregado que las persistentes lluvias han impedido el envío de las recientes partidas contratadas de trigo nacional.

Nos mostró unas espigas de Valles, en las que se podía apreciar los destrozos causados por las lluvias.

Agregó que el gobernador civil de Gerona no solamente había impedido la salida de trigos, sino que pedía auxilios a otras provincias.

Las partidas que se reciben de Lérida sólo sirven para el abastecimiento de un día.

Igual ocurre con el trigo de Mo-

Vertical text on the left margin, partially cut off.

la labor a desarrollar hasta dicha fecha, y una de gracias por la desarrollada durante la temporada.

Finalmente se dieron las gracias a la Sociedad Patronato de la Juventud Obrera, por la cesión del local para la celebración de la Asamblea.

MOTORISMO

El catalán Fernando Aranda, triunfa con un tiempo record, en la subida a la cuesta de Castrejana

BILBAO.—Ayer mañana, y organizado por la Peña motorista Vizcaya, se celebró la octava subida a la cuesta de Castrejana.

Como en años anteriores, participaron en la prueba motos de diferentes cilindradas.

Las de superior calibre, 500 c. c., batieron el record absoluto de la prueba, que ostentaban Arceche y Bejarano, en un minuto 22 segundos.

Fernando Aranda, el excelente motorista catalán, en plena racha de éxitos, ya que después de haberse clasificado segundo en el Gran Premio de Europa 1932 disputado en Roma, y primero el domingo último en el Gran Premio de Carcasone, logró el mejor tiempo de la jornada, batiendo por gran margen el record de la prueba. Un minuto, 14 segundos, 70 quintos, empujando en la difícil subida; el promedio de velocidad obtenido fué de 87'097 kilómetros.

No solamente este corredor superó el record de la prueba, sino que el bilbaíno Bejarano, haciendo también una excelente carrera, logró también superar el record por él ostentado, logrando un tiempo de un minuto 17 segundos.

Los resultados técnicos fueron: La subida a la cuesta era para todo la misma distancia, 1.800 metros.

Motos con sidecars. 1. Arceche, 1 m. 41 s. 1/5. A una velocidad de 64'279 por hora.

2. Palacios, 1 m. 48 s. 3. Dubois, francés, 1 m. 50 s. 4. Picas, 3 m. 19 s.

Motos solas, 250 c. c. 1. Caracaga, 1 m. 29 s. 1/5. A una velocidad media de 72'679. 2. Albo, 1 m. 35 s. 2/5.

Motos 350 c. c. 1. Rubio, 1 m. 25 s. 1/5. A una media horaria de 76'056 kilómetros.

2. Ripalda, 1 m. 27 s. 2/5. 3. Careaga, 1 m. 28 s. 1/5.

Motos solas, 500 c. c. 1. Fernando Aranda, 1 m. 14 s. 2/5. A una velocidad de 87'097 kilómetros por hora; vencedor absoluto de la prueba y record de la misma.

2. Luis Bejarano, 1 m. 17 s. A una velocidad media de 84'156. También batió el record de la prueba.

3. Ruiz, 1 m. 29 s. 4/5. 4. Arceche, 1 m. 30 s. 5. Martínez, 1 m. 36 s. 1/5. 6. Taboada, 2 m. 1 s.

Fuera de concurso tomó parte en esta categoría el francés Dubois, que empleó en la subida 1 m. 42 s. 2/5.

El madrileño Ortúeta iba haciendo una buena carrera, y tuvo que retirarse por rotura de la válvula.

El corredor de Villacardio (Burgos), Mariano J. Torres, sufrió una grave caída, apreciándose la fractura de la rótula y fémur de la pierna izquierda. Fué asistido por el doctor Echagüe, que calificó su estado de grave y hospitalizándosele en Basurto.

La prueba resultó un completo éxito, y hay que felicitar a la Peña Motorista de Vizcaya por su excelente organización.

NATACION

LA TRAVESIA DEL PUERTO DE GARRAF

Triunfa Ramón Artigas

BARCELONA.—Ayer se verificó la travesía a nado del puerto de Garraf, organizada por el Club de Natación de aquella localidad.

La nota característica de la prueba era el hecho de que no concurría el Club de Natación de Barcelona.

Venció Ramón Artigas, del Club Natación Atlético.

En segundo lugar entró Mateu, del mismo club.

Pelota vasca

EL DIA DE LA PELOTA EN MADRID

MADRID.—Ayer se celebró en el Hogar Vasco de Madrid, el Día de la Pelota, final de la campaña pelotística que se ha venido realizando.

Con asistencia de muchos aficionados, se celebraron varios interesantes partidos de pelota.

Por la mañana, a las once, jugaron a mano Víctor (El Guardia) y «El Cristalero», contra Singer y Alonso. Ganaron los primeros por 25 tantos a 14.

Después a pala, lucharon Aranguena y Modesto contra Sánchez

EL GRANO

Al día siguiente reflejó un gesto de contrariedad: una patadita, una mueca, un chasquido. Ante el espejo se contemplaba melancólicamente un granito, apenas perceptible. Una motita roja. La claridad matinal, la minucia de la «toilette», el espejo ancho, limpiado, fidelísimo, le resaltaban sobre la tersura y brillantez de imagen de cera.

«Ahora es así diminuto como un lunar. Luego crecerá grande, grande, feísimo... Me tapará todo el labio. ¡Horrible! Si fuera capaz de sajarlo... Una cuchilla, un corte. Es lo mejor. Pero me hará daño. sangre... Me da miedo la sangre. Y él verá así mi boca: «su boca», que tanto me importa, lo que más le gusta, un día, dos... ¿Cuántos. Dios mío? ¡Eh! ¡Qué casualidad! ¡Eh también!...

El también tenía otro grano. La mueca contrariada se suavizó con el recuerdo. Se ablandó hasta devenir sonrisa placentera. El tenía un grano. Ayer... Entonces ¿será por «aquello»?

El espejo proyectó sobre el granito luz de ojos apasionados. Fué al día siguiente del primer beso.

Las hermanas menores suelen ser un poco maldiosas. Para vengarse de su inferioridad. De que han de hacer los recados, han de recoger los objetos caídos, han de ir a la cocina, durante la comida, a traer el plato que falta... Las hermanas mayores están siempre sacando faltas y reprendiendo a las menores. Se encuentran con derecho, con autoridad. «Para eso eres tú más pequeña». Imponen ya la categoría falsa, equivocada, la más convencional, de los años. (Y mientras no se acaben los viejos, la experiencia, las «cenas», el mundo no tendrá arreglo. Seguirá detenido, medroso, rutinario, por el índice enarbolado de las admoniciones. «Hijo mío, a tu edad... «Con mis años se sabe... No saben nada. Rutinas, noñeces, falsedades. Pero hundirán al joven bajo sus consejos, sus prevenciones. Le inutilizarán con prejuicios. Con historia y tradición.)

Las hermanas menores no perdonan a las mayores ningún desvío de la conducta modelo. «Vosotros, las mayores, habéis de dar ejemplo». Y la pequeña—14 años desorientadas en suspiros inocentes—se atenaba en competencias con ella, inmediata en edad. Salían juntas, mentían juntas a la madre, disimulándose y protegiéndose mutuamente. Y recíprocamente se acusaban.

«Mamá, ¿sabes?, ayer se fué al «pradillo» con unos muchachos.

Mamá fingía un escándalo. —¿Al «pradillo»? ¿Cómo te atreves? ¿No te tengo dicho...?

«Bueno, sí, yo me voy al «pradillo». ¿Y tú? Tú te vas con... ¿eh? con...

«¡Cállate!

«Con...—sonreía picarescamente.

«¡Cállate!—se ahogaba de rabia y vergüenza.

«¡Y mirad! ¡Le ha salido un grano como a él!

«¡Dios mío! Confusa, sofocada, la congoja ganándole la garganta, el corazón apretado. ¡Dios mío! Terrible revelación para la madre. La doncella seducida ante el tribunal familiar. Hora de las confesiones difíciles, las más íntimas y vergonzosas, «inconfesables».

Escapó corriendo, estallándole el sollozo.

Dejó un silencio lleno de sonrisas. La sonrisa satisfecha—daño ingenuo—de la hermanita. La sonrisa de adivinación más profunda—caso dramática—de la hermana recién casada. La sonrisa algo triste, algo temerosa de la madre. (Una madre comprensiva, tolerante. Como hay, por el contrario, madres de actitudes

Arca y Medina, ganando estos últimos por 50 tantos contra 46.

Por la tarde se celebraron las finales, luchando los vencedores de las pruebas de por la mañana. La pareja Ariño-Rafael, derrotó a la integrada por «El Cristalero» y «El Guardia», por 25-19.

La final de pala la disputaron Alfonso Olaso y Gallarte, rojos, contra Luis Olaso y Fernández, azules. Resultó un partido muy interesante, porque se registraron dos igualadas, lo que originó que se prolongara el partido a 60 tantos. Por fin venció la pareja integrada por los Luis Olaso y Fernández.

A continuación se verificó el reparto de premios a los vencedores de toda la temporada pelotística.

EL DIA DE LA PELOTA EN IRUN

IRUN.—Se celebró en esta población el Día de la Pelota.

Jugáronse interesantes partidos, en el intermedio de los cuales se procedió al reparto de los premios a los vencedores en los campeonatos de Pelota Vasca.

También se celebró con este motivo un banquete que estuvo muy animado.

trágicas ante las cordialidades de sus retoños. «¡Mala hija, me vas a matar! ¿A quién has salido? ¡Deshonrarás esta casa, estas canas!... ¿Y los principios que se te inculcaron?...» La «vilmente seducida» buscaba por los baldosines los principios extraviados. Otras madres—ésta—no invocan la hembra, el apellido; no relucen, como espadas flamígeras, ninguna de esas zarandajas. Suspiran, lloran, besan en la frente a la hija victima, malquerida...)

En cada sonrisa vagaba la imaginación del menudo episodio.

Aquella tarde, al reunirse, ella le miró el grano. Y calló, ruborosa, baja la cabeza.

«Mirame bien. ¿Qué me notas?

«Nada. No sé. ¿El qué?

Se señaló el grano en ademán que insinuaba alusiones pasionales.

«¿Una pupita? Nada. Por ahí no te mueres.

No comprendía. Ella mostró el grano de él y musitó un «¿te acuerdas?», benéfico de calidades, ternuras, matices de novia enamorada. Repitió la sonrisa dulce y la tímida y breve mirada del suelo a él, de él al suelo.

«No seas pamplinoso. ¿Qué quieres decir?

«Le metió un suspir» en la oreja: —El beso... El yo reconoció: —Es verdad. Te lo he pegado. Lo siento.

«¡No! Me gusta. Sí. Es como si... Yo comparto contigo una cosa tuya. Si es un mal, mejor.

El sintió aquel amor definitivo, irreparable. (Buen muchacho. Alardeando de brusquedades. Muy deportivo.) El sintió cómo ella era suya, cómo la había traspasado su sangre—su virus, peor—, cómo la había marcado con su propiedad. (En el fondo, un castizo musulmán de Cuatro Caminos.)

Se enredaron y se apretaron más los brazos y las manos. Se transmitieron—mutua corriente—la emoción de aquel símbolo del grano.

Lo que pasa entre enamorados. Se distraen riñendo, quejándose, con reproches, con celos. ¿En qué van a ocuparse? Si no se acarian se maltratan. Y viceversa. Que no me quieras, que haz esto, que dejes de hacer lo otro... ¡Bah! Niñerías. Pero que en la sensibilidad superficial, hiperestésica; en el egocentrismo del amor único, exclusivista, absorbente, adquieren carácter irremisible, vital, trágico.

Ella y él se habían separado. Una futesa. Lo de siempre. «Vámonos por esa calle». «Yo prefiero por la otra.

«Tú, asao... etc. Ella, nerviosilla; él, tozudo. Niñerías. ¡Bah! Cada cual confiaba en el otro. Y aquí viene el clásico juego del amor propio, de la duda, del infantil y estúpido: Yo no me rebajo.

Ante el espejo, contemplaba melancólicamente el granito. (¡Qué distinta la melancolía de ahora!) Había madurado. Fruto de amor también—pintiparada la expresión vulgar—. Un fruto podrido de un amor malogrado. Todas las agraves.

Antes amaba la pequeña enfermedad, porque él se la había contagiado. No quería curarse. Le afeaba, sí. ¿Y qué? ¿No había nacido de un contacto sublime? El recuerdo de él y de su beso se le había cuajado en la boca. ¿Podían separarse ya? ¿No era estar ella definitivamente inocuada de él? Semejaba la niña del cuento de Barley D'ausenvilly, (?), que creyó concebir por sentarse donde el hombre. Si su beso envenenara, ambos se envenenarían. El sólo, no. Sus dolencias para ella también. ¡Fusión ideal! Pensaba así. Diez y seis años, apasionada, romántica... ¿Cómo iba a pensar? El granito, coronado de pus blanca, campeaba sobre la línea del labio superior. Rompía, feamente, el dibujo marcadísimo de su boca. No importaba. Era de él. Era de su beso.

Ahora... El no volvía. Se había llevado el beso de ella—su ansia, su ilusión—y la dejó el grano de él—su podredumbre, su dolor—. Sin el beso y sin el grano ella no penaría tanto. Como «la mujer que llora su embarazo—lo importante—. Los amores van y vienen. Hasta que uno preñe, se materializa, fructifica. Entonces la mujer no siente el amor ido, sino las consecuencias venidas. Ella no se dolía tan burguesamente. Mas como buena hija de familia—y de buena familia—poseía el sentido eugenésico de: Ante todo, padre. «Canalla, mal hombre, perjuro. Pensaba así. Diez y seis años... Y también castiza ¿Qué iba a pensar?

Sobrevino el acceso de desesperación y despecho. «¡Fuera la porquería de éste!—desprecio rabiosamente—. Y, temblorosa, agitada, se dió un corte. Abortó el grano—en operación cesárea—. Le asustó tanta sangre gotéandole en la boca, en el pecho... «Ha matado un hijo». Y lloró su crimen.

Pero, naturalmente, se unieron de nuevo. Fué ahora él quien señaló su mala obra jactanciosamente.

«Todavía tienes el grano.

«¿Sabes? Quise matar tu grano. Y de la herida ha nacido esta postilla mayor. Me durará más. Mientras la tenga te querré más también...» Eusebio LUENGO

Obsequio a nuestros lectores (SOLO POR ESTE MES)

LOS LIBROS MAS INTERESANTES A MITAD DE PRECIO

- Al servicio de Stalin. Hitler. El movimiento alemán. Rusia en 1931. La lucha de clases en Italia. Revolución sobre Alemania. Memorias de un bolchevique. Técnica del golpe de Estado. (Mussolini, Primo de Rivera, Trotsky, etc.). Boris Bajonov. Czech-Jochberg. César Vallejo. Pietro Nenni. E. O. Wolkmann. O. Piatnisky. C. Malaparte.

Nuestros lectores pueden adquirirlos por la mitad, es decir

A TRES PESETAS VOLUMEN LOS SIETE VOLUMENES, ¡VEINTE PESETAS!

Pedidos, remitiendo el importe por giro postal, a ALPHA - Alcalá, 185.-Madrid (Los pedidos a reembolso sufrirán 25 céntimos de aumento.)

Ofrecimiento del pintor Cabrera

Don José Benlliure, presidente de la Academia de San Carlos y director del Museo de Bellas Artes, ha recibido una carta del ilustrador alcaetano Fernando Cabrera, en la que le hace el ofrecimiento, para la pinacoteca, de un cuadro suyo que podrá escogerse entre los que presente en la Exposición que hará en Valencia el próximo invierno.

Las dos glorias del teatro lírico. Los dos cantantes espafíes de fama mundial, cantarán

TOSCA

Cine La Señera

(Local de verano situado junto al Gran Teatro) Mañana, a las 10 noche

GRAN VELADA DE VARIETES

a beneficio de la Colonia de Verano para los hijos de obreros sin trabajo, tomando parte las grandes atracciones Lola Maldonado, Adelina Durán, Aurora de Amor, Mary-Ló, Pepita Fons, Rosario Bruna, Barcelonita, Vicentita Moreno, Matilde Santacruz, Profesor Talón con su pareja Conchita Reyes, Melek-Feizi y Trio Castilla, cedidas galantemente por los salones Dancing Alcázar, Edén Concert, Ba-ta-clan y Palermo. Dirigirán el espectáculo los se-

fiores don Antonio Boigues y don Ricardo Calvo. Hoy, de seis a doce noche, podrán adquirirse entradas y localidades en las taquillas de este teatro. Espectáculo culto y moral.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO RUZAF A las 9'30 noche: Cine.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

LA SERENA (Cine de verano)

CAFE SUBLIME SIXTO AYORA SAN VICENTE 92

GRATIS vende SOLO LANAS. 200 muestras en punto media y ganchillo. GRACIA, 46 (a espaldas de Olympia)

Botellas vacías - Desperdicios de papel A. SOLER AVENIDA DEL 14 DE ABRIL, 43; TELEFONO NUM. 16.982 - BONAIRE, 32; TELEFONO NUM. 10.152 CASA FUNDADA EN 1887

Ostreiro A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. (En el interior del mar).—Teléfono 31.908

El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - SERVICIO PERMANENTE - Taxis hasta la puerta - Salones independientes - Restaurant económico - Especialidad en la langosta americana - Ostras - Langostas - Almejas - Langostinos - Cigalas y Clóchinas - Todo vivo.

El Telegrama Industrial FABRICA SILLERIA EN JUNCO, SILLONES PARA CAFE Especialidad en SILLAS PLEGABLES R. LLISO COMEDIAS, 28

QUITSELO DE LA CABEZA SE LO DEJARA NUEVO JORGE JUAN, 22 (Frente Mercado Colón)

HOTEL ALHAMBRA - RESTORANT Instalación moderna, situado en el punto más céntrico de la capital; pensión desde 12'50 pesetas; local y servicio apropiado para banquetes. Propiedad y dirección BERTRAN Teléfonos 17.250 y 17.259 — CALLE MARIANA PINEDA, 2, chafalán Periodista Azzati. ¡ESTREÑIDOS! Os curaréis comiendo PAN INTEGRAL LOPEZ Consulte su médico. Pi y Margall, 31 y 39

ALONSO - Gran confort MUEBLES TAPIZADOS DE TODAS CLASES ESPECIALIDAD EN CAMAS TURCAS Avenida 14 Abril, núm. 30 (antes Victoria Eugenia) TELEFONO 15.903

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos - FUNDADA EN 1864 Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguros MARÍTIMOS SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUMULTO POPULAR Subdirectores en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Babi, Lauria, 7, Teléfono 11.407.—Don Daniel Martínez, Don Juan de Austria, número 23. Teléfono 14.215

BAR RESTORANT "PAVON" AVENIDA PABLO IGLESIAS, 4 - Teléfono 16.563 - VALENCIA El propietario que fué de LA CARROFERA, don Eduardo Pérez, se ha hecho cargo de este lujoso establecimiento, donde el público encontrará los mejores mariscos frescos, cervezas Moritz, Damm y Mahou, especiales tapas, vinos, licores de las mejores marcas y el especial café expreso. Cuenta, además, con amplio salón destinado a restaurant, capaz para más de 150 comensales, donde el público puede encargar banquetes, bodas, bautizos y demás, así como un esmerado servicio a la carta y por cubiertos — cinco pesetas, estando la cocina a cargo de un competente y reconocido cocinero. Se podrá servir cuanto se pida a domicilio, llamando al teléfono 16.563, que es el de PAVON.

NEVERAS desde 50 ptas. GRAN SURTIDO DE NEVERAS Y HELADORAS LAS MEJORES CONSTRUIDAS LAS DE MAS DURACION LAS DE MEJOR RESULTADO Ernesto Ferrer, S. A. - BARCAS, núm. 2

Buena ocasión Se vende una máquina de escribir ROYAL, nueva completamente. Una cizalla de corte 110, con sus cortadoras en perfecto estado. Una sierra circular con esatadora de plato y portabrocas, con su motor de dos caballos HP, y otros objetos propios para industria. Razón: Clarachet, 3, bajo, junto a la plaza de Pertusa, de 2 a 8 tarde.

Finca que se vende Urge la venta por pisos de una casa completamente nueva, situada en la capital, calle del Doctor Sunsi y Avenida de Peris y Valera, número 409. Razón en la misma, todos los días, de 10 a 1, y de 4 a 7.

25.000 pesetas Tengo disponibles para comprar toda clase de libros usados, pagando más que nadie las noveles y Aventuras, Autores Clásicos y literatura moderna. JOAQUÍN LLORIS, calle ANGOSTA DE LA COMPAÑIA, núm. 2, bajo.

¡Criadas, no! Unico lavadero manual que en 24 horas devuelva sus ropas lavadas y planchadas, incluso colchones de lana, por cuatro pesetas; mantas grandes, a dos, y cubrecamas, a una. Para encargos: Pi y Margall, 42, primero, peluquería. Servicio a domicilio. Pidan precios. Se limpian fundas de auto.

MARMOLES Y LAPIDAS MESAS Y VELADORES para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Vedlos antes de comprar en otro sitio. Precios de LIQUIDACION BONACASA — PAZ, núm. 31 Teléfono 14.929

CARIDAD Familia distinguida, cuyo jefe se encuentra enfermo, viejo y ciego, suplica se le atienda por el amor de Dios. Pueden dirigirse, para informes y donativos, al sacerdote don Vicente Albert, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
 JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 30.309.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 6. Tel. 12.946.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYGAS, Libertad, 6. Teléfono 11.131.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEU XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

IMPRESAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPIÑA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

INFORMES COMERCIALES

Casa «Inform», San Vicente, 2. Con sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.065.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompalao, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLES PLAZA, Mar, 23. Tel. 13.730.
 BUICK OPEL Camiones BLITZ, F. Cubells, Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.258.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, Reheves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.938.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalzo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.863.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.803.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidia, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTOS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GUERRA, Mompalao, 6. Tel. 12.832.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.595.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcarra, 23. Tel. 10.192.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.563.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 38. Teléfono 12.316.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morería, 7. Tel. 14.132.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Jách. va, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.205.
 JOSE MARIA PLANELL SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.418.
 EVARISTO BAS BADIA, Mallorquines,
 JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.293.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYTNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404, 14.653.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.330.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Aslanda», Barcas, 2. Tel. 14.469.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armados», Travesía Lecner, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 95.
 JOSE VALDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

COBRO DE CREDITOS

La empresa nacional de informaciones «Inform», San Vicente, 2, se encarga de la rápida gestión del cobro de créditos. Sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 31. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidia, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.932.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALASANCHO, Emba, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.903.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOU, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALEZ Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao, Teléfono 31.848.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHEZ RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 80 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, gamino Campanar. Tel. 14.027.
 JOSE NACHEB BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 3. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.237.

DROQUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS»
 SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.

Nuestras tiendas al detall. Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
 SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 36. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
 FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
 FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.885.
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
 PINOL Y RAFCAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús), Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azcarra, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
 JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 18. Tel. 13.424.
 VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasent, 11 y 13. Tel. 14.300.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
 JUAN BTA. PEREZ MONTOYA, Libertad, 66, Grao. Teléfono 30.710.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVERA, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.305.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.833.

PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 33. Tel. 14.981.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADE-RAC (Nemgay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSEL HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVERA, Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, juego de legumbres y canalones. Cerrajerías, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.288.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.549.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.332.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
 VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCHO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS, Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET, Bombas «Geyda», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIAS

JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO, Martí, 19 (esquina 14 de Abril). (Sucursales en Barcelona y Alicante. Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN, Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Parrocha, 23. Tel. 13.244.

ARTICULOS DE PIEL

SIMEON M. SANJUAN, Alicante, 13.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

PERSIANEROS-ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

FABRICAS DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
 GERARDO ROBRERO «EL RAYO», Alicante, 19. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORREJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
 REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono. 30.313.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Colchones, 15. Tel. 13.398.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRICANTES

«LA IBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Tel. 14.666.

Accesorios para automóvil

CASA RIERA

Lauria, 19, VALENCIA
 TELEFONO 10.006

Radio COLONIAL

SUPERHETERODINO
 Los mejores en selectividad, alcance y pureza de tono
 VENTAS AL DETALL Y AL POR MAY

GALERIAS AVENIDA, S. A.
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. -- Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Ayer mañana en el Ayuntamiento

Una reunión de representantes de los pueblos damnificados por el pedrisco

Se constituyó una comisión ejecutiva con representantes de los distritos

Los concurrentes
Ayer mañana, a las once y media, comenzó la reunión convocada por el alcalde de Valencia para que los representantes de los pueblos damnificados por el pedrisco trataran del plan a seguir para lograr los necesarios socorros o auxilios. Presidió el primer teniente de alcalde don Manuel Gisbert Rico. Asistieron: Los diputados a Cortes señores Marco Miranda, Juts, Samper, García Ribes y Manteca. Los concejales de Valencia señores Monmeneu y Brau. Los alcaldes de Tous, Godella, Benimamet, Beniferri, Requena, Utiel, Ribarroja, Masarochos, Bonrepós, Mahuella, Meliana, Foyos, Albalat, Chiva, Torrente, Mislata, Borbotó, Cheste, Aldaya, Puebla de Farnals y Venta del Empedrador. Alcalde y secretario de Masalfasar, alcalde y secretario de Alacuás, alcalde y dos representantes de Masamagrell, alcalde y dos representantes de Museros, alcalde y un representante de Godella, ídem ídem de Chirivella, ídem ídem de Carpesa, ídem ídem de Benifaraig, alcalde y teniente de alcalde de Puebla de Valbona, alcalde y dos representantes de Manises, alcalde, secretario y cinco representantes de Moncada, alcalde y secretario de Rocafort, ídem ídem de Alfiara del Patriarca, alcalde, secretario y dos representantes de Almacera, alcalde y tres representantes de Paterna, secretario de Museros, alcalde y secretario de Monserrat, alcalde y tres representantes de Alboraya, alcalde y dos representantes de Tabernes Blanques. Seis representantes de Chullilla, Siete Aguas, Albuixech, Montroy, Puebla de Farnals. Dos por Burjasot, Benicarló, Llosa del Obispo, Turis y Aldaya. Además, estaban representados el Casino M. R. A. de Paterna, el Sindicato Agrícola de San Isidro de Paterna, «La Protección» de Paterna, «El Defensor del Agricultor», también de Paterna, y el Sindicato Policía Rural de Torrente.

Los discursos y las conclusiones

El señor Gisbert comenzó saludando a los reunidos y haciendo saber que el señor Lambies había tenido que ausentarse de Valencia, por lo que él presidía la sesión. Añadió que la Alcaldía de Valencia, inmediatamente después de ocurrir el pedrisco, se había dirigido a los parlamentarios y consiguió de éstos que lograran del Gobierno el envío de ingenieros agrónomos para que pudiesen capacitar a los estragos producidos por el pedrisco. Pero además la Alcaldía había creído conveniente que los interesados se reunieran y propusieran el plan a seguir. La reunión, sin embargo, no se hubiera podido celebrar si la renuncia que a celebrarla en Alboraya hizo el alcalde de este pueblo, quien la había convocado primeramente por iniciativa del diputado señor Just. Para ambos pidió un aplauso el señor Gisbert, que además hizo presente la adhesión por telefonema del diputado señor Carreres, que se halla en Madrid, y la del diputado señor Blasco, que se la había manifestado personalmente antes de salir de Valencia. El señor Marco Miranda, diputado a Cortes, dijo que tanto él como los demás diputados autonomistas, en cuanto se enteraron de los daños causados por el pedrisco, procuraron acudir al Gobierno para que éste los remediara en lo posible, y ello sin atender en nada al distinto carácter político de los damnificados, pues consideraba que todos los valencianos son hermanos. En cuanto al objeto de la reunión, creía que debía ser el de designar una comisión que recogiese datos, informes, etc., referentes a los daños causados y acompañara a los ingenieros agrónomos para ayudarles en su labor. También hizo algunas indicaciones respecto a los ministerios—Agricultura y Gobernación—de donde podían proceder los subsidios. El señor Monmeneu, concejal por el distrito de la Vega, hizo uso

FERIA DE JULIO

XL CONCURSO REGIONAL DE BANDAS CIVILES DE LAS TRES PROVINCIAS QUE COMPONEN LA REGION

A este Concurso, que se celebrará los días 21 y 22 de julio, a las tres y media de la tarde, en la plaza de Toros, asistirán la Banda Republicana de Madrid y la Municipal de Valencia. Este festejo se dividirá en dos audiciones: En la primera se ejecutarán las obras de libre elección por las bandas inscritas en la primera sección, y la obligada por las inscritas en la especial y segunda. En la segunda ejecutarán la obra obligada las inscritas en la sección primera, y la de libre elección las inscritas en la especial y segunda. Primera audición.—Día 21 de julio. Desfile por las bandas Ateneo Musical de Alcácer; Centro Artístico Musical de Moncada; La Lira, de Aldaya; Cruz Roja, de Burriana; La Primitiva, de Carcagente; Ateneo Musical, de Cullera; Lira Saguntina, de Sagunto; Unión Musical, de Liria; Centro Explorador, de Picasent; Municipal, de Valencia; Republicana, de Madrid. Bandas inscritas en la segunda sección: Ateneo Musical El Porvenir, de Alcácer, 40 plazas; Centro Artístico Musical, de Moncada, 40 plazas; La Lira, de Aldaya, 40 plazas; Cruz Roja, de Burriana, 40 plazas; Nueva, de Aldaya, 40 plazas; Unión Pescadores, del Puerto, 39 plazas; y Armónica de Buñol, 40 plazas. Interpretarán «Panaderos», baile español, Tomás Bretón. Bandas inscritas en la primera sección: La Primitiva, de Carcagente, 58 plazas, interpretará «Los Preludios» (poema sinfónico), Liszt; Ateneo Musical, de Cullera, 62 plazas, interpretará «Euzko Goyua» (obertura), J. Franco; Lira Saguntina, 65 plazas, interpretará «La Gran Pascua Rusa», Rimsky Korsakow; Socorros Mutuos, de Alacuás, 67 plazas, interpretará «Stenka Razin» (poema sinfónico), Glazouow; La Artística, de Buñol, 63 plazas, interpretará «Escenas Napolitanas», Massenet; Santa Cecilia, de Cullera, 60 plazas, interpretará «Marcha Eslava», Tschaiowsky; Sociedad Musical, de Alboraya, 79 plazas, interpretará «Sonata Patética», Beethoven (adagio cantabile y rondo). Bandas inscritas en la sección especial: Unión Musical, de Liria, 63 plazas; Centro Musical, de Picasent, 63 plazas; Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar, 66 plazas; Unión Musical, de Carcagente, 67 plazas. Interpretarán «Margarita la Tornera», fantasía, Chapi. Sin opción a premio: Banda Municipal, de Valencia, 79 plazas, interpretará «Dionisiacas», F. Schmitt; Banda Republicana, de Madrid, 65 plazas, interpretará «Ocaso de los Dioses», acto III, fragmentos marcha fúnebre y final, Wagner; «Fundición de acero» (música de máquinas), Mossolow. Segunda audición.—Día 22 de julio. Desfile por las bandas Nueva, de Aldaya; Unión Pescadores, del Puerto; La Armónica, de Buñol; Socorros Mutuos, de Alacuás; Artística, de Buñol; Santa Cecilia, de Cullera; Sociedad Musical, de Alboraya; Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar; Unión Musical, de Carcagente; Municipal, de Valencia, y Republicana, de Madrid. Bandas inscritas en la primera sección: La Primitiva, de Carcagente; Ateneo Musical, de Cullera; Lira Saguntina, de Sagunto; Socorros Mutuos, de Alacuás; La Artística, de Buñol; Santa Cecilia, de Cullera; Sociedad Musical, de Alboraya. Interpretarán «El amor del brujo», pantomima y danza ritual del fuego, M. de Falla. Bandas inscritas en la segunda sección: Ateneo Musical El Porvenir, de Alcácer, interpretará «Capricho italiano», Tschaiowsky; Centro Artístico Musical, de Moncada, interpretará «Rapsodia eslava número 3», Dvorak; La Lira, de Aldaya, interpretará «Dejanire», Saint Saens; Cruz Roja, de Burriana, interpretará «Preciosa», Weber; La Nueva, de Aldaya, interpretará Fantasia de la ópera «Sagunto», S. Giner; Unión de Pescadores, del Puerto, interpretará «La boda de Luis Alonso» (intermedio), Jiménez; La Armónica, de Buñol, interpretará «Chal Romano» (obertura), Keftéby. Bandas inscritas en la sección especial: Unión Musical, de Liria, interpretará «Francesca da Rimini» (poema sinfónico), Tschaiowsky; Centro Explorador, de Picasent, interpretará «Los Ideales» (poema sinfónico número 12), Liszt; Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar, interpretará «1812» (obertura solemne), Tschaiowsky; Unión Musical, de Carcagente, interpretará «Stenka Razin» (poema sinfónico), Glazouow. Sin opción a premio: Banda Municipal, de Valencia, interpretará «Escenas argentinas» (primera vez), a) Día de fiesta, b) El arroyo, López Buchardo; Banda Republicana, de Madrid, interpretará «Cyrano de Bergerac» (obertura), Wagenaar; «El Carnaval de los animales» (fantasía zoológica), Saint Saens. Introducción y marcha de honor del león, gallinas y gallos. Memione (animales veloces). Personaje de orejas largas. Pajarera. El cine. Final. Las bandas actuarán por el orden que queda indicado. Entrarán en la plaza ejecutando pasodobles Premios: Para las bandas de la sección especial: Premio, 5.000 pesetas; accésit, 3.000 pesetas. Para las bandas de la primera sección: Premio, 4.000 pesetas; primer accésit, 2.000; segundo accésit, 1.000. Para las bandas de la segunda sección: Premio, 3.000 pesetas; primer accésit, 1.500; segundo accésit, 750. A las bandas que no obtengan premio o accésit, y que procedan de puntos que disten más de veinte kilómetros de esta capital, para compensarles, en parte, de los gastos de viaje, se les concederán subvenciones de 400 pesetas, si están integradas hasta 40 plazas; de 500 pesetas, si constan de 41 a 60 plazas, y de 600 pesetas, si constan de 61 plazas en adelante. Precios de las localidades para cada audición: P. Locs, sin entrada, 25 pesetas; sillas de rellano, con entrada, 8; barrera, con ídem, 6; silla delantera palco segunda naya, con ídem, 5; primera y segunda contrabarrera, con ídem, 5;

En el Palacio de Justicia

A la vejez, viruelas
Un ancianito de 85 años, más tieso que una mojama, ha desfilado ante el Tribunal de vacaciones acusado de un delito de escándalo público. Se llama este pobre hombre Vicente Serrano y se le atribuye, nada menos, que un escándalo cometido al paso de unas moicetas por las Alameditas de Serranos. Durante la vista del juicio ha sufrido el viejo procesado un fuerte accidente, disponiendo la Sala que fuera asistido por uno de los médicos forenses. En su declaración ha dicho que no hubo intención maligna, sino que fué sorprendido cuando se disponía a realizar una función fisiológica muy perentoria. De lo otro no había nada. Sólo eran suposiciones que no le harían buenas sus acusadores, a pesar suyo. Han actuado en el acto del juicio el fiscal señor Comenge y el letrado defensor señor Samper Vaya. **Silencio, señores** Don Vicente Sanchis Martínez y don Vicente Sanchis Terol son dos pacíficos vecinos de Llosa de Ranes. Un buen día apareció la Guardia civil por casa de ambos y se llevó una interminable lista de enseres que habían adquirido muy licitamente. Sanchis Terol, el hijo del primero, fué a Játiva a inquirir por qué le decomisaban de orden judicial hasta los aparejos de la caballería de su padre sin pedir pruebas ni explicaciones de su propiedad. El juez de aquel partido parece que dió consejos de asuntos relacionados con el matrimonio del señor Sanchis, que ha sido el primero que en esta provincia debió con el divorcio, y con tal motivo se trató a los señores Sanchis—según ellos—con gran desconsideración y amenazándoles con causarles males, alguno de los cuales tuvo lugar, como un procesamiento, que fué levantado luego por la Audiencia. Los señores Sanchis acudieron al entonces fiscal de esta Audiencia don Juan A. Monserrat, al cual le pareció que los conceptos vertidos en los escritos pidiendo protección a los superiores del juez de Játiva, eran injuriosos para el juez en cuestión, y se nombró juez especial al de Alcira, quien comenzó a actuar en el sumario, decretando el procesamiento de los señores Sanchis padre e hijo. Hoy han comparecido ante la Sala de Vacaciones, manifestando que se ratificaban en sus denuncias hechas con el único fin de proteger la defensa de sus personas e intereses. Les ha exculpado el abogado don Luis de Luna, cumpliendo con gran lucimiento la misión en él confiada. En este juicio se ha registrado un caso curioso. Estaba citado como testigo el fiscal de aquella época, y al no asistir hoy, la Sala, siguiendo sus normas, le ha impuesto una multa de 25 pesetas, contra la opinión del abogado fiscal que actuaba en la vista. **Consecuencias de una liquidación** Últimamente ha entendido el Tribunal en un proceso instruido contra cierto cajero de un despacho, que al practicar la liquidación correspondiente al mes de febrero del pasado año, no pudo justificar la desaparición de unas pesetas y fué procesado por estafa. Su defensor, el distinguido letrado don José Aparicio Albiñana, en un brillante informe, ha demostrado que se trataba de un asunto puramente civil y no de un procedimiento criminal como el que se estaba ventilando. **La Correspondencia de Valencia Apartado 147** delantera segunda naya, con ídem, 4; entrada general sombra, 2; entrada general sol, 1'25. Los impuestos están incluidos en el importe de las localidades. Notas.—Si por causa de lluvia u otro caso de fuerza mayor hubiera necesidad de suspender el festejo después de principiado, el público no tendrá derecho a reclamar el importe de las localidades ni entradas. Las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes de comenzar el espectáculo. Quedan suprimidos toda clase de pases de favor.

En el Gobierno civil

Del viaje del gobernador a Madrid
Como ya anunciamos el sábado, ayer domingo por la mañana, en el tren expreso, regresó de su viaje a Madrid el gobernador civil propietario don Luis Doporto, el cual se posesionó inmediatamente del cargo. Al recibirnos hoy el señor Doporto a los informadores, nos ha manifestado que fué a Madrid para ocuparse de varios asuntos que afectaban a Valencia, y que en todas partes, tanto en el ministerio de Marina por parte del ministro y del director general de Navegación, como en la Presidencia del Consejo, venían a confirmar lo que ya nos había dicho antes de su viaje, de que en todas las altas esferas se hallan bien dispuestos en favor de Valencia. Ha seguido diciéndonos el señor Doporto, que sostuvo conversaciones especialmente con los señores Azaña, Giral y director general de Navegación, sobre el asunto de la construcción de los dos barcos para la Trasmediterránea, sin que dichos señores pudieran decirle nada en concreto, pues había que esperar a que se resolviera el recurso que tiene presentado la Trasmediterránea, el cual creía que fué presentado el día 12 ó 13 del actual. Nos ha añadido que dicho recurso se resolverá dentro de esta misma semana, caso de no haber ninguna circunstancia imprevista, y que era muy probable que se ocupara de este mismo asunto el Consejo de ministros que se celebrará mañana. **La manifestación de mañana** Para insistir acerca de la petición de que los dos buques se construyeran en los astilleros de Valencia, nos ha dicho el señor Doporto que se le había pedido autorización para celebrar una manifestación mañana por la tarde los obreros de la Unión Naval de Levante, manifestación que ha autorizado el gobernador civil, si bien ha corregido en parte el itinerario que solicitaban, pues ha aceptado el recorrido fijado hasta el puente del Mar, y desde aquí se dirigirá a la manifestación directamente al Gobierno civil. **Otros asuntos de interés** Ha seguido diciéndonos el gobernador que en Madrid se ocupó de otros asuntos también de gran interés para nuestra capital y provincia, entre ellos lo referente al puente de la Gran Vía, las construcciones para firmes especiales en la provincia, y lo relativo a la Junta de Obras del Puerto. De todo ello ha afirmado que no le buenas impresiones, y que se refiere a la Junta de Obras del Puerto, se está estudiando la distribución de fondos para las ferentes Juntas, y que Valencia tendrá la parte que le corresponde. **Las indemnizaciones por los daños causados por la tormenta** Finalmente, y con referencia a su viaje a Madrid, nos ha dicho el gobernador civil que los ingenieros agrónomos enviados por el ministerio de Agricultura habrán empezado ya hoy a estudiar los daños causados en los campos por la tormenta del día 12, cuyo estudio hará con rapidez, y que él por su parte tan pronto como tenga noticias concretas y exactas de los daños, en donde éstos sean de mayor importancia, tomará otras determinaciones para remediar cuanto antes la crisis. **Imposición de multas** Igualmente nos ha dicho el gobernador civil que había impuesto hoy varias multas de cincuenta pesetas cada una a varios individuos jóvenes de Albalat de la Ribera por insultos dirigidos a una congregación religiosa de aquella población. **Junta provincial de la Lucha antituberculosa** Últimos donativos recibidos por el Gobierno civil para el sostenimiento de Colonias Escolares Lucha contra la Tuberculosis general: Suma anterior, pesetas 5.267. Señor Hijo de Vicente Vila, 20; don Diego Blasco, 5; Ayuntamiento de Aludria de Crespins, 100; Amparín, Paqueta y Asunción Sabinera, 6; señor vicecónsul de los Países Bajos, 25. Total, 5.393 pesetas.

Apuntes y notas mínimas

En el diario de un loco:
En la vida no hay más realidad que la de vivir bien. Lo restante es un atentado a la ética de todos los vientos.
En el mismo diario:
Ahora que no hallo en mí ni una verdad, me pregunto:
¿Debe ser la vida así?
¿Y hasta qué punto?
¿Qué importan dos años, tres años, cuatro años a los infinitos de la tierra?
¿Qué importa a millones de seres que existen el que yo te adore y el que tú me quieras?
Me tiembla en el alma el vaho antiguo del Eclesiastés. El suceso de nuestro trabajo, el hacer y el no hacer, lo bueno y lo detestable, todo, todo es vanidad. Hagamos lo que hagamos, todo acabará en polvo y todo tiende a perecer.
¿Cómo nos duelen las palabras comprendiendo la sabiduría y la vanidad del hijo de David.
Padece si es preciso; téplate en el dolor. Pero ríe, ríe siempre que puedas, satura tu alma de equilibrio. ¡Vale tanto una sonrisa a tiempo!
Todos tienen razón. Los buenos, los malos. Todos tienen razón.
En el bueno existe una dulce sed infinita de comprender y perdonar el mal. Y en el malo, hay un fondo de ternura, una capacidad de bien que necesita ayuda para manifestarse. Todos son buenos, más buenos que malos. Todos tienen razón. El que no vive en la sombra, vive en la luz. ¡La vida obliga a tanto!
Escucha, mañana, cuando llegue la tarde, dile que una palabra mía, la palabra mejor, la deje sobre las piedras del camino esperando el crepúsculo. Dile a la tarde que se pare sobre mi palabra y la convide a ver la luna.
Todo se puede esperar de las juventudes—descontentas. Todo. Hasta el bien.
En nuestra época hay un miedo grande a los jóvenes indóciles,

TOSCA
Las dos glorias del teatro lírico
Los dos cantantes españoles
fama mundial, cantarán
ABANICOS
SOMBRILLAS Y BOLSOS
V. VEGA (antigua casa...)
San Vicente, 2